

# 日防卫相今访美谈新防卫指针

## 剑指“中国夺回钓鱼岛”假想剧情 欲将美军编入自卫队作战计划

今天起至13日,日本防卫相小野寺五典将访问美国,与美国国防部长哈格尔会谈,如何在日本解禁集体自卫权后修改“日美防卫合作指针”是日本防卫相这次访问的主要议题。预计会谈将再次就年内完成合作指针的修改达成一致。

专家解读,如何应对日本所谓“灰色地带”的情形是日美这次修改防卫指针的重点,其中便包括假想“中国夺回钓鱼岛”、日美如何配合作战的情形。

### “离岛”防卫灰色地带

“灰色地带”是日本国内一些军事人员一直在讨论的话题,即指介于军事冲突与和平状态之间的情形。

就此,日本媒体和专家讨论比较多的是所谓“离岛”防卫的“灰色地带”,即“没有达到武力攻击并占领离岛”的情形,包括钓鱼岛局势。

日本媒体援引美国专家假想的钓鱼岛局势“灰色地带”的两个剧情分别是:

其一,“中国渔船的船员登上钓鱼岛,中方为保护渔民派出公务船,同时宣布在周边划设军事区,警告可能以导弹攻击不服从规定的他国船只”。

其二,外国潜艇在附近海域游弋,经日方“警告”仍不离开。

### 修订指针绑架美国?

日媒解读,依据现行法律,这类事态很难立即判断为日方遭到武力攻击,因此发布防卫出动命令、实施武力反击的阻碍很大。

而依据现行《日美安保条约》第5条,美国不负担对日防卫义务,因此不能指望美军先行处理。

一名日本防卫省官员称,日方打算修改日美防卫合作指针,“明确规定”美军对钓鱼岛各类事态的“介入内容,借此加强对中国的遏制力度”。

日本《读卖新闻》解读,目前指针对日美军事合作的分工规定是,自卫队实施本土防卫,美军实施对敌阵攻击。日本解禁集体自卫权以后,在处理舰船遭受导弹攻击等事态时,日美就可以作为统一部队来加以应对,协同作战。

而新防卫指针可以写明美军在“灰色地带”情形中的角色,甚至可以商定在某种情形下把美军编入日本自卫队的作战计划。这样一来,日本对美军在钓鱼岛“有事时”袖手旁观的担忧就会大大减少。

另外,为配合新防卫合作指针

就“灰色地带”的规定,日本还打算修改《自卫队法》,加入允许日方使用武器的规定,以更好地“保护”日美联合行动中的美国军舰。

### 蓄意制造“中国威胁”

就日本解禁集体自卫权,中国外交部发言人洪磊1日说,中方反对日方蓄意制造所谓“中国威胁”来推进国内政治议程。中方敦促日方切实尊重亚洲邻国的正当安全关切,慎重处理有关问题,不得损害中国的主权和安全利益,不要损害地区和平稳定。

耿学鹏

新华社今晨电 日本媒体6日披露,日本政府5月要求东京大学一名教授参与最新军用运输机研究项目,被东大拒绝,防卫省不甘心,试图继续施压。

日本共同社报道,这名教授在东京大学工学系研究科任职,研究方向为航空宇宙工学。5月中旬,防卫省询问校方意见,打算请他协助调查新一代运输机C-2研制中出现的问题。但由于东大最高决

## 东京大学拒绝协助参与新一代运输机C-2项目 日防卫省向大学施压民转军

策机构上世纪作出全面禁止军事研究的决定,因而校方拒绝防卫省的要求。不过,那名教授以“不参加研究,而是为获得最尖端信息”为由,没有向校方申请,自行决定以“观察

员”身份参与C-2项目。

C-2运输机由防卫省技术研究本部负责开发,飞行距离和运输能力是现役C-1运输机的4倍,原定2014财政年度末服役,将作为自卫

队向“西南诸岛”投送兵力的主力飞机。今年1月,C-2在机体强度试验中货物舱门破损,防卫省本月4日宣布,它的预计服役期将延后两年。

共同社评述,日本政府正关注

可转为军用的先进技术,从法律方面为军民转军项目铺路,要求大学和其他科研机构提供技术协助,对这些机构加强干预的事例不断增多。

防卫省试图通过文部科学省施压,迫使东大允许那名教授参与C-2项目。但文部省表示这类事情应由大学自主决定。6月下旬,执政党自民党防卫会议提及东大拒绝合作的事例。防卫省官员称,将继续与文部省“协商”,促使东大改变决定。

### 日本侵华战犯笔供 ⑤

## 长岛勤:指挥部队实施残忍虐杀

据长岛勤1955年5月笔供,他1888年出生,日本埼玉县人。1938年12月到中国,任华中派遣军特务部部长。1942年4月,任日本陆军第59师团第54旅团长。1943年6月-1945年4月,兼任济南防卫司令官。1945年8月22日在朝鲜咸兴被捕。



120名、和平人民70名,逮捕和平人民250名,掠夺花生油1000篓以上”。

1944年9月-12月,指挥部队参加“十九秋衣山东作战”,“杀害抗日军人190名、和平人民110名,烧毁破坏民房200余间”。

1945年1月-3月,指挥部队参加“二十春衣山东作战”,“杀害抗日军410名、和平人民230名,破坏烧毁民房300余间”。

1945年5月,指挥部队参加“秀岭一号作战”,“杀害抗日军80名、和平人民210名,烧毁破坏民房1000余间”。

从1942年4月-1945年7月,“进行了大小15次作战讨伐,杀害抗日军人1660名、和平人民970名”,“烧毁破坏民房2220间以上,逮捕抗日军970名、和平人民250名,掠夺粮食6000吨,酷使强制劳

役是12万工日。”“在作战中杀害的方法,除枪毙外,还采取刺杀、斩杀、斩首、爆杀、烧杀、绞杀、瓦斯杀等极其残忍的虐杀手段,又常常杀害俘虏”。“1945年2月上旬,111大队在我的命令下,行动中在东阿县马家海子刺杀负伤俘虏7名。1942年7月,110大队在莱芜县九顶山,用瓦斯弹杀害和平人民老幼15名。”

重要罪行有:  
1942年5月-6月,在山东指挥部队参加“泰(安)莱(芜)蒙(阴)作战”,杀害“抗日军人40名、和平人民20名,烧毁破坏民房是100余间”。

1943年5月中旬,指挥部队参加“鲁中作战”,“杀害抗日军人130名、和平人民20名,逮捕抗日军人380名,烧毁破坏民房20余间”。

1944年3月-4月,指挥部队参加“十九春衣剿共作战”(莱芜、长清、历城、齐河、章丘),“杀害抗日军210名、和平人民70名,烧毁民房300间”。

1944年6月-7月,指挥部队参加“十九夏衣山东作战”,“杀害抗日军270名、和平人民160名,掠夺小麦5700吨”。

1944年8月-9月,指挥部队参加“十九夏衣山东作战”,“杀害抗日军

## 疑似ISIS头目巴格达迪亮相

### 未戴面具发表讲话 要求民众服从于他



视频截图中这名身穿黑袍、头戴黑巾的男子是巴格达迪,他要求民众服从于他 图1

伊拉克极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)5日在其网站发布一段视频,据称是该组织头目阿布·贝克尔·巴格达迪的男子在视频中现身。

### 视频真实性待确认

据称,这段21分钟的视频拍摄于本月4日。视频中,被称为是巴格达迪的一名身穿黑袍、头戴黑巾的男子出现在伊拉克北部尼尼微省首府摩苏尔一座清真寺。

他对参加礼拜活动的民众和部下说:“尽管我不是你们中最好的,但我已经成为你们的领袖……如果我做的对,请你们支持我;如果我做的不对,请你们对我提出建议。”男子同时要求民众服从他,“就像我服从于真主一样。”

6月29日,即今年伊斯兰教斋月的首日,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在互联网上发表声明,宣布在横跨叙伊边境的广大区域建立一个伊斯兰教国家,巴格达迪

为该国“哈里发”,即政教合一的国家领导人。声明还号召全世界穆斯林“支持并效忠”巴格达迪。

目前,伊拉克政府相关机构正对这段视频进行分析。目前这段视频的真实性还无法确认,如果该视频中的男子确为巴格达迪,这将是这位当今中东最大的恐怖分子首次公布视频影像。

### 手下都没见过真容

关于巴克拉迪的信息,此前公开的并不多,而且很多都不能确定。因为巴格达迪在发表讲话时从来都戴着面具,即使他的许多手下都没见过他的真容。

这位极端组织的领导者不但身份神秘,行事也非常谨慎,拥有众多的化名和身份。正因如此,美国情报人员和很多媒体称巴格达迪为“鬼影”或“隐形圣战者”。

加入伊拉克反抗组织的巴格达迪2005年被美军逮捕,关押在伊东南部的一处监狱中长达4年,并在此期间转变为彻底的激进分子。2012年,他脱离基地组织,并将其手下武装改名为“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。王昆鹏 欣华

## 肿瘤讲座

本周六(12日),南昌路59号上海科学会堂思南楼9楼有肿瘤讲座。

9:00, 善音健康咨询公司特邀上海长海医院肛肠外科主任医师张卫主讲《肠癌外科手术与术后综合治疗》; 13:30《鼻咽癌、喉癌的综合治疗措施》由眼耳鼻喉科医院放疗科主任王胜资主讲。

本报特稿 据朝鲜中央通讯社报道,朝鲜7日发表政府声明,呼吁结束北南敌对状态,打开和解与团结道路,同时宣布为改善北南关系,朝鲜将派遣运动员和助威团参加仁川亚运会。

这份政府声明说,为了民族命运,北南必须结束敌对状态,从新视角、新立场出发,开辟改善关系的道

## 朝鲜呼吁结束北南敌对状态

### 将派运动员和助威团参加仁川亚运会

路。韩国政府应该抛弃过时的敌对理念,改变对抗政策,停止与外部势力一同进行的以同族同胞为目标的战争演习,尊重并履行朝韩首脑达成的《北南共同宣言》等重要协议。

声明说,北南必须反对依附于外部势力,从民族优先、民族重视、民族团结立场出发,将所有问题在民族内部解决。

声明说,北南必须为改善关系

创造有利条件。要结束中伤、诽谤,废除阻隔民族纽带与同胞感情的相关措施,开辟接触与来往、合作与对话的道路。

6月30日,朝鲜国防委员会向韩国发出特别提案,提议于7月4日零时起全面停止军事敌对行为。但该提案遭到韩国政府拒绝。

(钟和)